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Városunk köztisztasága.
Tagadhatatlan tény és ezt még 

legelfogultabb irigyeink sem hazudtol­
hatják meg, hogy városunk az utóbbi 
pár évtized leforgása alatt a fejlődés­
nek és haladásnak olyan jeleit adta, 
melyek a legnagyobb elismerésre tart­
hatnak szamot s arról tesznek tanú­
bizonyságot, hogy közönségünk a kellő 
érzékkel bir ahhoz, hogy a várost a 
modern fejlődés és haladás utján 
előbbre vigye. A kulturális és közgaz 
dasági alkotásoknak egy egész hosszú 
sora bizonyít ezen állításunk mellett, 
de bizonyítja ezt városunk külső képe 
is, mely napról-napra városiasabb jel­
leget ölt s úgyszólván teljesen levet­
kőzte a falusias színvonalat, mely csak 
egy pár évtizeddel ezelőtt is jellemezte. 
Forgalmasabb utcáinknak legnagyobb 
része burkolattal van ellátva, járdáink 
majdnem az egész város területén ki 
vannak épitve s építkezéseink is oly 
arányúak, hogy e tekintetben is felve­
hetjük a versenyt a legtöbb alföldi 
várossal.

Van azonban olyan dolog és olyan 
tér is, amelyen jóformán egyetlen lé­
péssel sem haladunk előre, hanem ma 
is a legutolsó falu színvonalán, sőt 
tálán még annál is alacsonyabban al

I lünk. Ez pedig nem egyéb, mint a 
• varos köztisztaságának kérdése és 
| ügye, amely sok tekintetben valóságos 
’ botrányos es közegészségügyi szem­

pontból sem volna megtűrhető.
A helyzet ezt illetőleg ugyanis 

akként áll, hogy télen at utcáinkat és 
pedig nemcsak a burkolatlanokat, de 
a szorosan vett belváros kövezett ut­
cáit is feneketlen sártenger s piszkos 
hó borítja, nyáron pedig ellepi azt a 
fullasztó por, mely embert es állatot 
egyaránt megfojtással fenyeget. Ki­
vételt egyedül a Kőrösi-utca képez. Az 
utcák tisztogatásáról, takarításáról, söp 
réteséről és nyáron át való locsoltatá- 
sáról alig gondoskodik valaki s innen 
van, hogy azok állandóan piszkosak 
és rondák, semmi tekintetben nem 
illők egy ilyen nagy városhoz, mely 
fejlődése érdekében ugyan minden 
vonalon es minden téren áldoz, de 
érthetetlen makacssággal idegenkedik 
azoknak a csekélyebb mérvű áldoza­
toknak a meghozatalától, amelyek úgy 
szépészeti, közegészségügyi, mint más 
tekintetekből meghozandók volnának.

Varosunk köztisztaságáról van 
ugyan gondoskodva némiképpen és 
papiroson, de ez kevéssel ér többet a 
szentelt víznél. Az őszi es taveszi idő 
szakban nevezetesen a hatóság néha- 
néha a forgalmasabb és burkolattal 

ellátott utcákon íeltisztiltatja a sarat, 
mélyet kúpokba rakat s hónapok múl­
tán vagy elhordat, vagy pedig elta­
karításukat a legolcsóbb fuvarosra, a 
szélre bízza. Ennél többet egy fél­
esztendő leforgása alatt nem igen 
tesz a hatóság s igy csodálkozni sem 
lehet, ha utcáink sárosak és rondák. 
A nyári tisztogatásról, melylyel a lo­
csolás is kapcsolatos beszélni sem le­
het. így áll elő aztán az az állapot, 
hogy utcáink sem a teli, sem a nyári 
időszakban nem tiszták, hanem egesz 
éven át a legbotrányosabb elhagya- 
tottsagban vannak, bosszúságára a 
közönségnek és végtelen kárara, ár­
talmára a közegészségügynek.

Szerintünk elérkezett mar az ideje 
annak, hogy ezen a tarthatatlan hely­
zeten segítsünk, mert az e téren ész­
lelhető és lépten nyomon tapasztalható 
kiáltó visszásságok nem méltók hoz­
zánk és nem méltók a város törvény­
hatóságához, a melyünk százezrekre 
rúgó költségvetésében kell, hogy fede­
zetet találjon a köztisztaság ügyének 
megfelelő rendezése.

Hogy mik volnának e részben a 
teendők, azt mi nem tudhatjuk és e 
tekintetben még tanácscsal sem szol­
gálhatunk a hatóságnak. De hogy va­
lamit tenni kell, az bizonyos.

Vannak, akik azt tartják, hogy

TÁRCA.

Hogyan lettem Médiummá.

Franciából fordította :

Böszörmenyine úr. Kerestely E. Irma
Folytatás es vege.)

Pár hónappal későbbben ismét Xvw- 
Yurkba vitt sorsom, érthetőleg siettem 
felkeresni megint a híres médiumot. — 
Ugyanabban a szobában, ugyanaz a fa­
mulus fogadott, mint az első alkalommal, 
mivel közben szakáit eresztettem és hosszú 
hajamat igen rövidre nyÍrattam, nem is­
mert meg. Ismételten kérdezősködött ne­
vemről és látogatásom céljáról. Én ki­
jelentettem, hogy igen nagy messzeségből 
jöttem ide, kizárólag azért, hogy bepillan­
tást nyerjek a szellemek csodás világába, 
és engedőimet kértem arra vonatkozólag, 
hogy nevemet elhallgat hassam és annak 
kitalálását a jelentkező szellemekre biz­
hassam, hogy ez által is dokumentálhas­
sák kiváló mesterük dr. Slade minden- 
tudóságát.

A famulus beleegyezőleg bólintott és 
elvévén kalapomat s kabátomat, elment, 
hogy a mesternek bejelentsen. Kalapom­
ból nevem kezdőbetűit kitéptem, kabátom 
zsebében egy levél volt, melyből az volt 
kivehető, hogy én Johson Sámuel vagyuk, 
Rómából jöttem Amerikába és pár hónapja 
vesztettem el Mária nevű nővéremet. — 
Mondanom sem kell, hogy ezt a levelet 

I félrevezetés céljából helyeztem kabátomba. 
I Midőn a famulus távozott, alaposan meg­

figyeltem mindent a teremben; egyik szek­
rény aljában egy közönséges palatáblát 
pillantottam moLr, ugyanolyat, mint ami­
nővel a múlt alkalommal kísérleteinket 
végeztük. Gyorsan felkaptam; a követke­
zők voltak rajta olvashatók •

„Menny ire boldogok vagyunk, hogy
• téged itt e spritiszta légkörben üdvözöl 
j hetünk. E megszentelt helyen földön

túli barátoktól vagy körülvéve. Szeret­
nének hozzád beszélni, de még nem 
szabad, mielőtt megnyilatkoznának előt­
ted, meg keli ismerned azokat a törvé­
nyeket, melyekhez megjelenésük kötve 
van. Látogasd o házat oly gyakran, a 

j mint csak teheted, akkor eltűnt bará­
taid épúgy fognak szólni hozzád, mint 

i azt földi éltük idején tették." Alice.
„Ha-ha, gondolám magamban, szép 

I csapda, a mit sem sejtő ember fiának, de 
i én olyan könnyen még sem állok kötél- 
i nek." Tréfásan a következőket firkantot 
! iám táblára: „Henrick ! csak rajta! A
• látogatók mind biztosan lépre mennek. 
. Alczinda * Notabene én tudtam, hogy a 
I mester özvegy és neje ezt a nevet viselte. 
I Gyorsan visszahelyeztem a táblát rejtő­

kébe; ideje is volt, mert épen jött dr. 
Hade és örömmel tapasztalain, nem ismert 
meg, s a szomszéd szobába vezetett.

Kérésemre azonnal hozzáfogtunk kí­
sérleteinkhez s kívánságomra egyenesen 
táblát használtunk. Ugyanígy megalkot­
tuk a spiritiszta láncot, mint a múlt al 

kálómmal, a táblát elhelyeztük, pár perc 
múlva hallható lett az irás zaja, majd 
valami bizonyos, ismeretlen erő kiszakitá 
a táblát kezeink közül és azon ez volt 
írva: ^Kedves bátyám, szívesen üdvözöl 
szerető nővéred, Mary Johnsohn*>

A mester önelégülten tartá elém a 
táblát, de én gúnyosan mosolyogva jelen­
teltem ki, hogy soha ilyen nevű nővérem 
nem volt. A médium nyugalmat erőltetve 
igy szolt: „No ez igen ritka, mondhat­
nám legritkább esetek közül való, ez a 
szellem mégis az ön nővérének tartja 
magát, ez megesik néha, ép azért nem 
szabad reá súlyt helyeznünk. Itt kissé 
világos van, talán az a baj, ez zavarja 
a szellemeket a látásban.* Az asztalt a 
terein sötétéül) része felé tolta, távolabb 
az ablaktól.

— Tegyünk kísérletet más táblával, 
— szólt s megnyomta a villamos csengőt, 
erre a famulus egy másik táblát helye­
zett az asztalra és távozott, a médium 
gondosan letörölte és egy kis ceruzát tett 
reá, mi ismételten megkezdtük kísérle­
teinket.

Lánc . . . az irás zaja ... a tábla 
kihull kezeink közül, a mester elém tartja, 
de midőn ..feleségének" különös üzenetét 
meglátta, elsápadt.

— Mit jelentsen ez? — kerdé dühét 
alig palástolva. — Ki irta ezt ide?

— Bizonyára egy szellem, — vála­
szol lám én fagyos nyugalommal.

A játszmát én nyertem meg ! A fa­
mulus az első szobában elrejtett, minden 
uj vendégre találó felirású táblát hozta be. 
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legcélszerűbb volna a köztisztasági 
vállalatot egész évre egy megbízható 
és ügyes vállalkozóra ruházni, aki tel 
jes garanciát tudna nyújtani arra nézve, 
hogy szerződéses kötelezettsegének 
megfelel. Ismét vannak olyanok is, 
akik elégnek tartják, ha csak a nyári 
felévre adja vállalatba a tanács az ut­
cák tisztogatását és locsolását. Melyik 
a helyesebb álláspont a kettő közül : 
azt mi nem vitatjuk ; de kiválóan és 
erősen hangsúlyozzuk, hogy valamit a 
mai állapot megszűntetése céljából 
tenni kell s tenni kell különösen arra 
nézve, hogy botrányok ne fordulhas­
sanak elő s hogy az utcák tisztoga 
tása es locsolása kivánalomszerüleg 
történjék, nem pedig úgy, amint az 
eddig történt, szegyenére es csúfjára 
a városnak.

Felhívjuk tehát erre a kicsinyes 
nek latszó, de különben elég fontos 
sággal biró dologra a tanács és az 
illetékes ügyosztály figyelmet.

Öreg honvédek nyomora.
— Társadalmi Közöny. —

Az egyik szegedi újságból, a „Sze­
gedi Naplóból vesszük át az alábbi szép 
közleményt:

A magyar embernek egyik szeren 
cséje az, hogy könnyen felejt, beletörődik 
az adott helyzetbe. Ezen természete azon­
ban bűne is egyszersmind és pedig bűne 
igen gyakran oly értelemben, hogy a há­
látlanság fényes bizonyitéka a feledés.

„Csak a törpe nép feledhet ős nagy- 
sá ot csak korcs utód dicső elődöket!“

Ezt mondja a költő s igaza is van. 
Szalmatűz a magyar szive és lelke. Köny- 
nyen gjulad, hamar ég, nem marad pa­
razsa, gyorsan kihűl. Sajnos, ezen okból 
származik, hogy mi csupán csak kezdeni 
tudunk, de már végezni gyakran más­
nak kell.

A szegedi kir. pénzügy igazgatóság 
területén a nagy idők tanúiból, az 1848.

— Kedves Mester, — szóltam a Mé­
diumhoz, — nem vagyok én Johnsohn ró­
mai kereskedő, hanem Truesdell phila- 
delfiiai bűvész, legyen tehát őszinte hoz­
zám. ha azt nem óhajtja, hogy holnap a 
„New Yorker Tiines“-ben reggelijök mel­
lett kimerítő tudósítást olvassanak az ön 
igen tisztelt vendégei, a mi scenánk fur­
csaságairól.

Dr. Slade megtörtén adta meg ma­
gát. Azonnal hozzálátott az oktatáshoz, 
megmagyarázta, hogy milyen egyszerű 
elektromágneses szerkezettel hozza moz­
gásba az asztal körüli székeket, a falon 
levő képeket könnyen hivő emberek cso­
dájára, felvilágosított, hogy a táblát ke­
zeink közül kiragadó ismeretlen erőt, egy 
az asztalba erősített erős rugó szolgáltatja. 
Megmutatta, mily ügyesen tud a körme 
hegyére illesztett kis horoggal írni és 
mily jól használja lábát a keze helyett, 
amit magam is elismertem, mert bűrész 
létemre alig tudtam e csalást észrevenni. 
Majd bevezetett a kéz és láblenyomato­
kat otthagyó „szellemek titkaiba**, úgy, 
hogy engem már a lepecsételt zsákból is 
kimentenek szellemeim, anélkül, hogy a 
pecsét megsérülne. Nos kedves barátom, 
igy lettem én médiummá, ma ép itt ját­
szom Párisban a Kristály-palotában, jöj­
jön nézze meg, itt egy tisztelet-jegy. Mi­
óta médium lettem tízszeres belépti-dija­
kat szedek. Míg bűvész voltam alig volt 
közönségem, ja egy esepűrágót megnézni 
az szégyen, de spiritiszta-estélyeken részt 
venni, az hozza tartozik a modern mű­
veltséghez.

évi honvédekből 12 őrmester, 16 tizedes, 
1 altüzér és 82 közvitéz van összesen és 
ezeknek segélyezése az utokor kötelessége 
volna. A 82 közvitézböl több mint egy 
év óta tíz nem jelentkezett a királyi adó 
hivatalnál járó kegydijáért. Szinte nyom 
talanul tűntek el, követve dicső elődeik 
ezreit.

A kir. adóhivatalnál utalványozott 
havi nyugdija egy őrmesternek 15 korona, 
tehát akkor naponta esik 50 fillér; a ti 
zedos havi nyugdija 10 korona, tehát na­
ponkint 33 egy harmad fillér ; közvitézek 
havi nyugdija 8 korona, tehát naponkint 
26 kétharmad fillér. Ezt adjuk nektek, 
öreg honvédek, félisteneknek büszkén ne­
vezünk benneteket, de morzsái adunk a 
haza oltáráról, mert hisz min«‘k éltek 
nyolcvan évig, söl ezt meghaladó ideig, 
ha megvédtétek ezen hon földjét, temet­
kezzetek bele! Ezt mondja nektek a hálás 
utókor.

Egy öreg honvédnek kora nyolcvan 
tv, vagy azon’ul van, munkaképtelen kol 
dús, nem ad munkál a rongyos rokkant 
alaknak senki. A mit kap a haza tenné 
séböl, az éppen elég arra, hogy annak 
fogyasztása mellett elmélkedjék a szó 
moru múltról s hogy könnyet csaljon sze­
mébe a jó régi dicsőség és a jelen nyo­
morúsága

Ezen csekély nyugdijat sem a ma 
gyár kormánynak vagy országgyűlésnek 
köszönhetik a nemzeti vértanuk ezen ten­
gődő megmaradt alakjai, hanem uralkodó 
királyunk és feiedhetlen királynénk ke- 
gyes adományának, melyet gyarapítóit 
Szél Kálmán volt kormányelnök és a leg­
utóbbi időkben a tisztek javára báró Fe- 
jérváry Géza volt honvédelmi miniszter. 
Nem lehet politikai szemüvegen nézve bí­
rálni el a nemes tettet és annál inkább 
feltűnik a cselekvés nemessége, minél 
távolabb áll a politikai együttérzés tekin­
tetében annak elkövetője azoktól, a kik 
1848. év dicső napjaiból merítik létjogo 
sultságukat.

Alig egy pár esztendő és az emberi 
számítás szerint elérhető legmagasabb 
korba jutnak a magyar nemzeti küzdelem 
ezen kiváló tényezői. Az élet alkonyáig 
eljutottak.

Életük ugyanaz, mint a leáldozó nap 
visszatekintő sugara : pedig ezen sugár 
közvetlenebbül érinti az ember szivét, mint 
a délnek tikkasztó melegét fokozó nap 
sugár. Az élet alkonyáról hallunk fülünkbe 
csengeni egy segélykiáltást, mely élessé­
gét és ércességét a harci zajban veszítette 
el. Ezen segély kiáltás az elhaló szabad­
ságharc morajából clgyengült visszhang, 
mely csak mimóza kebelnek húrjait most 
hozza rezgésbe; de evvel az érzéketlen 
anyagias világ halmai érzelmein semmivé 
törpül.

Nincsenek hozzászokva ezen embe­
rek a könyörgéshez, méltó utódai akarnak 
lenni a sok áldozatnak s az aradi tizen­
háromnak, akik nem kértek senkitől soha 
semmit, csak a magyarok Istenétől és attól 
is csak egyet: a haza boldogságát, a hon 
szabadságát.

A társadalomnak, a kormánynak ön­
ként kell meglátni teendőjét az öreg hon* 
védlegénységgel szomben. Ne engedjük, 
hogy kérjenek tőlünk azok, akik minde­
nüket áldozták föl érettük, akik minde­
nüket adtak a hazáért. A kötelességtudó 
adós felszólítás nélkül fizeti a kamatokat, 
tehát mi is, ha örökké adósak maradunk 
a tőkével, legalább hitelezőnk életében 
fizessük felhívás nélkül a kamatokat azok­
nak, kik nem kérelemre, hanem önként 
hiteleztek nékünk, mert látták, hogy csak 
igy menthetnok meg bennünket s igy jut­
tathatnak nekünk örökséget, igy oltal­
mazhatják meg a saját részünkre magyar 
hazánkat, független szabadságunkat és 
vagyonúnkat.

Más városokban gondoskodik a vá­
ros közönsége külön és az agg honvédek­
ről, nálunk, a legnagyobb magtar város 
bán, érzéketlen maradi a helyi lapok oz 
irány bán tett felszólalására.

A város hatóságának legalább kez­
deményező lépést kellene tenni a célból, 
ha ö maga nem, tehát a kormány törölje 
le mindazon beesett és színét vesztett 
szemeiről ezen öreg aggastyánoknak azon 
könnyűjét, melyet a rég múltak dicső­
sége és a jelenlegi keserűség csal ki pil­
láikra.

Általános a mozgalom a társadalom 
minden rétegében a megélhetés nehéz­
sége miatt. Hát mindenkinek drágább lett 
az élet fenntartásához szükséges cikk, 
csak a szegény öreg honvédlegénységnek 
uem * Ők megszokták a nélkülözést, de 
ezt megtéi lenül nézni nem szabad! Vi 
gyázzunk !

Ismétlem : „Csak törpe nép feledhet 
ős nagyságokat, csak korcs utód dicső 
elődöket !u

Koszó István dr.

k kecskeméti homok veszedelme.
A Magyar Mérnök- és Építész Egy­

letben igen tanulságos és bennünket kö­
zelről érdeklő •aktuális és igen érdekes 
felolvasást tartott a Duna—Tisza-csalorna 
terveiről Freitz Péter geológus. A gyűj­
tött adatok s a helyszínén szerzett tapasz­
talatuk alapján határozottan a mély 
bevágású csatorna tervezet ellen fog­
lal állást.

Szerinte a Duna—Tisza közén a 
talajvíz számtalan egymás mellett és egy­
más felett elhelyezett párhuzamosan ha­
ladó vízfolyásból áll. A mély bevágású 
csatorna torvezet e vízfolyásokat kereszt­
ben metszi át, a csatornától északra eső, 
felső részén tehát a föld árjának vizszi- 
nét 20—30 méterrel leszállítaná. A kuta­
kat oly mélyre kellene ásni, mint a fejér­
megyei partokon, belőlük azután jövedel­
mező öntözéssel kapcsolatos zöldség-ter­
melést űzni többé lehetetlen volna. Ennek 
következtében a Kecskemét környékén 
megindult konyhakertészet és a gyü­
mölcs és zöldségfeldolgozó ipar tönkre 
menne. Az altalajviz az egész háton végig 
vonul s ha a csatornával elvágnék a fo­
lyást, akkor a tőle délre eső rész teljesen 
kiszáradna és a száraz homok nagymérvű 
mozgása miatt rajta a szőlő és mező­
gazdálkodás megszűnne, csak az erdő 
gazdaság tudna megmaradni. A sűrű né­
pességű, bőtermésű tanyavilág megritkulna, 
a száraz homok csak kevés embernek 
adna megélhetést, a kivándorlás tehát 
erről a most még termékeny vidékről is 
megindulna és a mai szép kertek, gyü­
mölcsösök helyét a ritkalombú akác vál­
taná föl. Amily áldást hozó volna a vi­
dékre egy olyan csatorna, mely a föld- 
árját nem bolygatja meg, éppen olyan 
országos csapásá válna c homokos vidékre 
az a csatorna, mely a talajt kiszárítaná.

Mert ha nem lesz nedvesség az al­
talajban, úgy a csatorna mentén negyven 
kilométeres távolságokban kiszárad az 
egész vidék s a szél szárnyai a futóhomo­
kot fölkapva, olyan sivatag támad, mint 
egykor a diluvium közepe táján volt.

Már a nép ösztöne is azt mutatja, 
mert a létesítendő csatornától a paraszt 
ember előre is irtózik, tudva, hogy egy- 
egy mélyebb árok a futóhomok vidékén 
száz meg száz holdat kiszárított.

Ilyen tenorban rémitgotnek ben­
nünket Kecskemétieket a Duna—Tisza- 
csatornával.

Igaz, hogy mi ezt a veszedelmet 
már bajosan érjük meg, de ha csakugyan 
ilyen következményei lennének a mély 
bevágású csatornának, akkor a jövő Kecs­
kemét érdekében mindent el kell követ­
nünk a csatorna más építési módja érde­
kében. Hisszük azonban, hogy az építő 
szakemberek mindent jól meg fognak fon­
tolni az építés megkezdése előtt, annál is 
inkább, mert erre lesz is idejük, úgy lát­
szik szépecskén.
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SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Péntek: Két tacskó. (Félhelyánik.)
Szombat : Kapitány kisasszony (Pá­

ros bérlet.)
Vasárnap: Délu’án Milliárdos kis­

asszony. (Félhelyárak.) Este Berger Zsiga 
Bohózat. (Páratlan bérlet.)

Hétfő: Fejgörcsök. Premier (Páros
bérlet.)

%♦ Vig özvegy A hetedik előadás
szép számú közönséget vonzott a szín­
házba. Hiába, föl kell jegyezni, hogy
10 — 15 esztendő óta ehhez hasonló diadal- 
útat még operetté nem lett. A mi külön 
fokmérőnk pedig az, bog) ime, nálunk a 
bérlőközönség is akárhányszor meghall­
gatja ezt a pompás, bűbájos muzsikát. És 
el keli ismerni azt is, hogy szinpadun­
kon ritka gonddal, gyönyörködtető ke­
retben érvényesülnek Lehár szebbnél- 
szebb keringői, melódiái. Az előadás él­
tető szelleme állandóan Parlagi Kornélia, 
akinél szebb hangú, rokonszenvesebb já 
tékú Glavari Hanna alig képzelhető — 
Czakő, G ahány iy Hatvaniné, Ileltai és 
Sz. Nagy Imre állandóan erős oszlopai 
az együttesnek. n.— e.—

NA FI HÍREK.

Miért nem mennek férjhez a leányok ?
Ezzel az örökké aktuális, komoly 

kérdéssel foglalkozik a híres olasz Írónő, 
Serrao Matild lapjának legutóbb számá­
ban. A kérdés újbóli fejtegetésére alkal­
mat az adott, hogy Olaszországban a há­
zasságkötések száma évről-évre apad és 
a fiatalemberek lelkesedése a nőtlenségért 
folyton emelkedik. Többek közt ezt Írja 
Serao Matild :

„Főleg a lányok a hibásak, mert a 
házasságról téves és hamis fogalmat al 
kotnak maguknak. Fantasztikus álmaik­
kal a józan emberben szánalmas mosolyt 
keltenek. A boldogság fogalmáról meg 
éppen a legfurcsább hitük van.

Azt hiszik, hogy a boldogság csak 
abban a házasságban van, amelyben a 
férfi a nőt, mint egy mennyei lényt sze­
reti, minden áldozatra kész vele szemben 
és a föld minden kincsét a lába elé rakná. 
Ha nagy a hozománya, ezt érezteti a fér 
jével s ha csekély, az igényei nem kis- 
sebbek annál a milliomos kisasszony kí­
vánságánál.

Ilyen körülmények közt természetes, 
hogy a férfiak bármily nagy vonzalmat 
is crézzenek valaki iránt, mihelyt az 
eszükbe jut, meghátrálnak

Van-e olyan leány, ki nyíltan így 
szól önmagához : Nem akarok férjemnek 
királynője lenni, hanem hű társa az élet­
ben ; nem kívánom, hogy a férjem őrjön­
gésig szeressen s én a bolondulásig sze­
ressem őt. Az a vágyam csupán, hogy jó 
és rossz napokban hű barátnője marad­
hassak uramnak.u

A lányoknak pedig Serao Matild 
igazságában nem kell kételkedniük, mert 
ő kutya macska módjára él az urával s 
házassága tapasztalataiból sok értékes 
.igazságot szűrhetett le.

O
Kecskemét, február 14.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesü­
lete f. hó 15 én, pénteken este fél 8 óra­
kor a Royal-szálloda kis éttermében bi­
zalmas értekezletet tart. Kéretnek a t. 
kartárs urak minél számosabban megje­
lenni, tekintettol az előkészítő bizottság 
fontos jelentéstételére.

— A Rákóczi kor emléke. Kecskemét 
▼árosának e tárgyban tett ismeretes át­
iratára ma válaszolt Kolozsvár. Pártolja 

az eszmét, annak kivitelét is kívánatos­
nak tartja, a pályadij költségeihez való 
hozzájárulásról azonban csak akkor fog 
határozni, ha a dolog aktuális lesz. — 
Hat hiszen a pártolásban nincs is hiány, 
csak, úgy látszik, a pénzbeli támogatástól 
irtózik szörnyen a hazafiúi zseb.

— Koller Ferenc hangversenye. Koller 
Ferenc, a városi zeneiskola művész tanára 
mint már említettük, e hó 24 én hang­
versenyt rendez a városi székház köz­
gyűlési termében, melyet a közgyűlés ma 
tartott ülésében engedett át a hangver­
seny céljaira. A hangversenyen Koller 
Ferencen kívül közre működnek Halmay 
Irina, a zeneiskola tanárnője, Parlagi Kor­
nélia, színházunk szubrett primadonnája. 
Kerner Jenő karmester, Szét vánszky Jenő 
és Markó Imre. A díszes niüsoiú hang 
verseny iránt, melynek jövedelméből 20 
százalék a fölállítandó Rákóczi szobrot 
illett, már eddig is városszerte nagy az 
érdeklődés.

— A kecskeméti ipar. Az iparnak 
adandó állami kedvezmények és segítség­
ről szóló uj törvény értelmében Magyar­
országon úgy látszik némi vállalkozási 
kedv indult meg s a külföldi tőke, dacára 
a pénzszükségletnek és magas kamatláb­
nak, szívesen keres nálunk gyáripari el­
helyezést. Ezt a kedvező állapotot kell 
fölhasználni. Az Országos Iparegyesület, 
Magyarországé nemben első szaktestülete 
e hó 5 én tartott ülésén elhatározta, hogy 
a létesítendő gyárak ügyében körlevélben 
keresi meg Magyarország városait, állíta­
nák össze egy memorandumban, területü­
kön minő gyárak felállítására kedvezők a 
viszonyok s miféle kedvezésekkel volna 
nak hajlandók a létesítendő gyárak ala­
pítását, fejlődését előmozdítani. Az Orszá­
gos Iparegyesület a beérkezett anyagot 
egy füzetben összegezi és kiadja s úgy a 
belföldön, mint a külföldön terjeszteni 
fogja. Miután városunk elismert érdeke, 
hogy ezen akcióból ne hiányozzék, Kecs 
kémét város tanácsa már beküldött az 
Országos Iparegyesülethez egy városunk 
viszonyait s a gyáraknak adandó kedvez­
ményeket ismertető közleményt.

— Ahol kévés az irnivalo A szegedi 
Gyorsíróból vesszük az alábbi hírt. Hanusz 
István prépost, a kecskeméti állami főreál- 
iskola igazgatója, megkereste levéiben egy 
Argentínában élő barátját, Kowanda Vil­
mos Arroyo Corto i lelkészt, hogy a sze­
gedi gyorsiráskiállitásra küldjön valamit. 
Válaszában Kowanda erre vonatkozólag 
ezt írja: „A gyorsírás nálunk is alkalma­
zásban van, de csak kis mértékben. Mert 
bizony itt az embereknek sok idejük és 
kevés irnivalójuk van. Alkalmilag min­
denesetre küldök valami gyorsirási dolgot/

Ki az apa? Paris egyik laborató­
riumából ismét tudományos szenzáció re­
pül szét a világba. Egy kiváló fiziologus, 
Moro, olyan kísérleteket végez, melyek­
nek végeredménye az lehet, hogy rokon­
sági kapcsolatok tudományosan megálla­
píthatók. Szérumot készít Moro az egyik 
ember véréből s ezt a szérumot beoltja 
egy másik emberbe s abból a hatásból, 
amelyet a szérum a beoltottunk vérében 
kelt, a kettejük közt fennálló rokonságra 
lehet következtetni. Tökéletesítve ez el­
járást : Moro annyira viheti, hogy esetleg 
meg tudju vizsgálni, vájjon két ember 
közt apai és fiúi viszony áll-e fenn. Lát­
nivaló, hogy ez roppant fontosságú talál­
mány — ha ugyan kis kacsává nem tö­
pörödik össze. Az is mindjárt első pil­
lantásra szembeszökik, hogy veszedelmes 
ez a találmány. Mert az igazság — bár­
mennyire szoretjük is valamennyien — 
túlságos adagokban kényelmetlen. Vannak 
igazságok, amelyekre nincs szükségünk, 
sőt egyenesen olyanok, amely lehetet­
lenné teszi az életünket. Ilyenféle a Moro 
szérumának igazsága. A római jogi szálló­
ige már belenyugodott, hogy az apa 
bizonytalan. S most megjelenik Moro és 
kikutatja mindenkinek az apját, ő főran­
gúnk, ó ősnemesek, — er a Moro kelle­

metlen ember! Ez a Moro egyenesen & 
családfák törzsének veti neki a fűrészé 
élét. Ezt a tudóst le kellene beszélni a 
kísérletei folytatásáról.

— Szocialista gyűlés A Kecskeméti 
szocialisták vezotői bejelentették a pol­
gármesteri hivatalnál, hogy a Várhágó­
féle vendéglőben a munkásokat érdeklő 
kérdésekről felolvasást szándékoznak tar­
tani. A polgármester a bejelentést tudo­
másul vette, a gyűlésre megadta az en­
gedélyt, a rend fentartásáérl a felelősség 
azonban a vezetőket terheli.

— A női ruhák árának emelkedése. A 
bécsi női szabók elhatározták, hogy a női 
ruhák árát 10—15 százalékkal felemelik. 
Az emelést a nyersanyag árának megdrá­
gulásává! s a munkabérek emelkedésével 
indokolják A magyar női szabóknak most 
kedvező alkalom nyílik a bécsiektől el­
hódítani — azokat a magyar megrende­
lőket, akik a magyar ipar kárára Bécsben 
készíttetik a ruhákat. Ha nem követik a 
bécsi női szabók példáját, valószínű, hogy 
sikerül néhány magvar asszonnyal sza­
porítani megrendelőik számát, mert bi­
zony a magyar készítményű női ruháknak 
ma is legerősebe versenytársa — a bécsi 
nőt szabó.

— Fütetlen vonatok. A kik tegnap­
délben Kecskemét—tiszaughi vonaton utaz 
tak, dideregve tapasztalhatták, hogy a 
kocsik egyáltalán nem voltak befütve. — 
Erre a vis/ás állapotra, mely nem egy 
utasnak könnyen egészségébe kerülhet 
felhívjuk az illetékes körök figyelmét.

— Marólúg mergezes Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy Bene Istvánná 
Kulcsár Marcel ballószögi lakos marólúg­
gal megmérgezto magát. Súlyos sebével 
kiszállították a városi kórházba, ahol ma 
vi tudóra meghalt.

— Belső tűz. Ma délelőtt fél tízkor 
könnyen végzetessé válható tűz ütött ki 
a városnak a Rákóczi úton levő bérpalo 
tájában. A házban ugyanis vízvezeték 
van, melynek vize az óriási hidegben be­
fagyott. Hogy ezen segítsenek, a pincében 
szalmával vették körül a vezeték csövét 
s azt meggyujtották, hogy a benne levő 
jég igy felolvadjon. Az igy támadt tüztől 
azonban a pincében levő papír és más 
gyúlékony anyag lángra lobbant s eltöl­
tőt te füsttel az egész pincét, lépcsőházat, 
sőt még a lakásokba is behatolt. A már 
már veszedelmessé váló tüzet azonban a 
lakók eloltották anélkül, hogy tűzoltói 
beavatkozásra lett volna szükség.

— Piaci árjegyzék 1906. évi febr. hó 
14-ik napján. Tisztabuza 13.20—14 00. Két- 
szer 12.20—12.60. Rozs 11.80—12.00. Árpa 
12 70—12.90. Zab 14.00-14.40 Tengeri 
kecskeméti 10 60—lO.bO. Tengeri bánáti 
10 40—10.60. Köles 11 40—12 20. Krumpli 
4 60—5.00. Széna 6 00—6 40. Szalma 2 00. 
2.40. Szalonna kilója 1.28—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.28—1.28.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi február hó 13-án.

Születések : Rózsa Ilona rk., Domián 
István rof., Laczi Irén rk., Túri Sándor 
rk., Kara Sándor rk., Fekete Rozália rk., 
Korponai László rk., Bakos János rk., 
Hardi János ref.

Halálozások : Fülöp Katalin rk. 2 
hónapos, Rózsa Ilona rk. 4 napos, Zsíros 
Rozália rk. 2 napos. Sporinszki Rezső rk. 
25 éves, Szálkái István ref. 5 napos, 
Szijjártó Sándor ref. 10 hónapos.

Kihirdettettek: Fazekas Mihály rof. 
Ordasi Zsuzsánna ág. h. ev., Jóljárt Imre 
ref. Boros Eszter rét., Medák Béla izr. 
Rév Anna izr.. Kalló István rk. Lantos 
Zsófia Erzsébet rk , Váradi Sándor ref. 
Vékony Juliánná rk.

Házasságot kötöttek Farkas István 
rk. Veréb Mária rk., J.ikes Lipót rk. Bak 
hibás Juliánná ref.
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Kecskeméti Közgazdasági Bank R.-társaság, Kecskemét.
Van szerencsénk a t. c. részvényeseknek szives tudomására adni, miszerint 

igazgatóságunk í. év január hó 29 én tartott ülésében akként határozott, hogy 
az alaptőkének 35 százalékos részlete márczius hó l-ig és utolsó 35 százalékos 
részlete május hó 1 ig lesz intézetünknél befizetendő. — Szíveskedjenek tehát 
a jegyzett részvények’utan darabonként legkésőbb márCZÍUS hó l-ig 70 koronát, 
legkésőbb május hó l-ig 70 koronát pénztárunknál befizetni. A fizetési határ­
idők pontos be nem tartasa esetén 6 százalékos késedelmi kamatot számítunk. 
— Az utolsó résziét befizetésekor az addig kapott elismervények visszaszol­
gáltatása ellenében a részvényeket ki fogjuk szolgáltatni. I eljes tisztelettel:

Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság.
Kivonat az alapszabályokból. 6. Hu valamely részvényes a befizetést az ignzga 

tóság határozatának harmadszori közzétételétől számított 30 napra nem teljesiti, te­
kintet nélkül az egyéb törvényes következményekre, elveszti a mar teljesített befize 
tését és az aláírásból eredő összes jogait. A már történt befizetésből és az új részvény 
eladásból együttvéve esetleg elért többlet a tartalékalap javára lesz fordítandó.

Eredeti

varrógépek
az állványokban golyós-csapagyakkal

legszebb varrásra,
zzz hímzésre és stoppolásra =

kiválóan alkalmasak!

— Egyedüli raktár : __

Téby Lajos mechanikusnál 
'‘Kecskemét. Beretvas-szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary utca 194. sz.

VII. tized, Czollner tér 28 számú 
hazban egy lakas. mely áll 3 szoba, 
előszoba, konyha, mosókonyha, pincze 
es üvegezett folyosóból — a szobák 
parkettezve es villanyvilágítással van­
nak ellátva — folyó évi május I éré 
bérbeadó. Értekezhetni \ II. tized, Ka­
tona József-utcza 30. szám alatt Bartha 
Gergely állatorvos úrral 5069- ?—3

Kiadó úri lakás.
A VI. tized, Katona József-utcza 

35. számú házat egészben, vagy pedig 
külön a nagy lakást, mely all: 4 szo­
bából és a szükséges mellékhelyiségek­
ből, f. évi május l-töl bérbeadóm. 
Balogh Adolf, 
lakik : IV. tized, budai kis utcza, 18. 
szám, (Nagy-kőrösi-utcza sarok. Ver- 
sitz-fele házban.) 5059—6- 4

xexexex

X

! sX
X

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy 
a Vásári nagy úteza 117. sz. alatti sajat hazamban
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I
x •xexextemetkezési vállalatot és nagy sirkőraktárt rendeztem be.

Vállalkozom a temetkezéshez tartozó mindennemű felszerelés, nevezetesen : 
koporsok, koszorúk, virágok és sirkövek gyors és pontos kiszolgáltatásara különféle 
nagyságban, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, a lehető legolcsóbb és 
legjutanyosabb arak mellett. — Kecskemét, 1907. február hó.
5028 Kiváló tisztelettel 50—3
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Eladó, esetleg bérbeadó ház! 
VII. tized, Tölcsér-útcza 214 sz. 

ház, mely áll egy korcsmaűzlethelyiség, 
lakószoba, konyha, éléskamra, pincze, 
tekepálya és tágas udvarból — Clld.0, 
esetleg folyó évi május elsejére bérbe­
adó. Értekezhetni a tulajdonos Csaky 
Máté Zóna-vendéglőssel (csirke- 
piacz.) 5071-3-1

Eladó föld!
BalloSZÖgben. az iskola mellett, 

flXT 3 o 1 d TXB 
(szölöültetéshez előkészített, fél ölre 
fordított) lx O XXX O IS., az 
ültetéshez szükséges különféle faj sima 
SZÖlÖveSSZÖvel — kedvező fizetési fel­
tételekkel — eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonos GÖmÖri Józseffel, Csalános 
7. SZ. alatt. 5046—10 — 5

Üzletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tix év óta 
fennálló mü-, selyemfestó és 

vegytisztitó-üzletemet 
a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Nagykörösi-utcza. Zsigmond Ferenc 
borbély- es fodrász ur üzlete mellett levő 
G. Fekete Mihály ur házába 
helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. 1. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szíves pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel
VÁRADI MIHÁLY 

műfestő.

Házhelyek kiosztása.
A Vagoközön. közvetlenül a Máría- 

város alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők 
valamint élöfák is mind érintetlenül 
maradnak es rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek át.

Közelebbi felvilágosításokká! szol­
gai alulírott, akinél a térkép is meg­
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignácz
liszt-, só- és korpa raktára, kéttempiomköz

Legjobb minőségű
szabályozott XX

órák q
VOELKER GÉZA

III. tized, Páva-útca 129. és

Voelker Roland
I. t., Templom-közön levő 

órás-üzleteikben 
kaphatók.
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